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■ 学校質問紙の調査結果

　1　集計結果

全国集計

質問2質問1　　

質問3 質問3-2

質問3-3

質問3-4

令和２年度に、児童／生徒の体力・運動能
力の向上のための学年としての目標を、学
校としての目標と別に設定していましたか。

令和２年度に、児童／生徒の体力・運動
能力の向上のための学校全体の目標を
設定していましたか。

令和２年度に、体育／保健体育の授業以
外で、全ての児童／生徒の体力・運動能
力の向上に係る取組を行いましたか。

(質問３で「全ての児童／生徒に対し
て行った」または「一部の児童／生徒
に対して行った」と回答した学校）そ
の取組はどのくらいの期間行いました
か。

( 質問 3 で「すべての児童／生徒に対して行った」、または「一部の学年の児童／生徒に対して行っ
た」を回答した学校）その取組をいつ行いましたか。（複数回答可）

( 質問 3 で「すべての児童／生徒に対して行った」、または「一部の学年の児童／生徒に対して行っ
た」を回答した学校） どのような活動を行いましたか。（複数回答可）

Ⅲ

●小学校

●小学校
●小学校

●小学校
●中学校

●中学校
●中学校

●中学校

※児童生徒質問紙調査とのクロス集計は、学校ごとに児童生徒の回答を集計し、得られた値 ( 平均又は回答比率 ) をもとに算出している。
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全くしてない 行っている 行う予定である 行っていない

71.6

71.1

28.4

28.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
(%)

54.7

45.7

32.7

38.0
2.7

7.5
1.6

2.5

8.3

6.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
(%)

反映した 反映しなかった

行った 行う予定である
特定の学年のみ行う予定である特定の学年のみ行った

行わない（行う予定はない）

66.1

43.9

32.5

53.3
1.2

2.7

0.1

0.1
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(%)

52.4

32.5

44.0

61.7
3.5

5.7

0.1

0.1
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(%)

いつも取り入れている
あまり取り入れていない

だいたい取り入れている
全く取り入れていない

いつも取り入れている
あまり取り入れていない

だいたい取り入れている
全く取り入れていない

質問3-5 ( 質問 3 で「すべての児童／生徒に対して行った」、または「一部の学年の児童／生徒に対して行っ
た」を回答した学校）その活動を行う上で、どのような取組をしましたか。（複数回答可）

質問4

質問6

質問8

質問3-6 質問3-7

質問7

教師は児童／生徒の体力向上に関する校
内外の研修や研究会に参加し、自校の
体力・運動能力の向上に係る取組に反映
していますか。

これまでの全国体力・運動能力、運動習
慣等調査結果を踏まえて、年間指導計画
の改善に反映しましたか。 

体育／保健体育の授業の冒頭で、その授
業の目標（めあて・ねらい等）を児童／
生徒に示す活動を取り入れていますか。 

( 質問 3 で「すべての児童／生徒に対し
て行った」、または「一部の学年の児童
／生徒に対して行った」を回答した学校）
その取組には、教師はどのように関わっ
ていますか。

( 質問 3 で「すべての児童／生徒に対し
て行った」、または「一部の学年の児童
／生徒に対して行った」を回答した学校）
その取組時間は、前年度と比べて変わっ
ていますか。

質問5 運動やスポーツが苦手（嫌い）な傾向
がある児童／生徒向けの取組、また
は性別に応じた取組を現在行っていま
すか。（行う予定はありますか）

これまでの全国体力・運動能力、運動習
慣等調査結果を踏まえて、授業等の工夫・
改善を行いましたか。（行う予定ですか）

質問9 体育／保健体育の授業の最後に、その
授業で学習したことをふり返る活動を取
り入れていますか。

●小学校

●小学校

●小学校

●小学校

●小学校

●小学校

●小学校

●小学校

●中学校

●中学校

●中学校

●中学校

●中学校

●中学校

●中学校

●中学校
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動きと比較

毎時間の児童／生徒の
データを記録

その他 活用していない

小学校(n=19,354) 中学校(n=10,157)

89.8

44.0

75.9

71.9

64.2

84.2

43.3

15.2
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授業中にコツやポイントを
重点的に教えている

授業中に児童／生徒自らが
工夫して行えるようにしている

その児童／生徒に合った場や
ルール等で行えるようにしている

児童／生徒の実態に応じ、
運動課題を段階的に準備している

教師や友達の真似を促している

友達同士で教え合いを促している

授業中に自分の動きを撮影した
映像を見られるようにしている

授業外の時間にも教えている

授業外の時間に児童／生徒自ら
練習するように促している

授業外の時間に児童／生徒が本や
映像を見られるようにしている

特にしていない

その他

(%)

小学校

中学校

努力を要する児童／生徒は
いない
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11.6
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そう思う
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どちらかといえばそう思う
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どちらかといえばそう思う
そう思わない

質問14

質問13

児童／生徒の体力向上に関して、教師の
意識は高いと思いますか。

体育／保健体育の授業で努力を要する児童／生徒がいる場合に、どのような取組をしていますか。
（複数回答可）

質問15 体力向上に関して、児童／生徒の関心は
高いと思いますか。

質問12

質問11　　

体育／保健体育の指導で、授業中に ICT をどのように活用していますか。（複数回答可） 

体育／保健体育の授業では、児童／生徒
同士で話し合う活動を取り入れています
か。

質問10 体育／保健体育の授業では、児童／生徒
同士で助け合ったり、役割を果たしたり
する活動を取り入れていますか。

●小学校

●小学校

●小学校

●小学校

●中学校

●中学校

●中学校

●中学校
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習慣（スクリーンタイムも含む）
改善のための資料を配布している

家の人や児童／生徒に対して地域
の運動やスポーツに関する行事に

参加するよう促している

体力に関する調査の結果を家庭に
連絡している

その他

特に連携はしていない
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特に伝えていない 行った 行わなかった
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フェアなプレイを大切にするなど、
スポーツの意義や価値等に触れる取組

参加国・地域の歴史や文化を学ぶ取組

共生社会について学ぶ取組

持続可能な社会について学ぶ取組

アスリートによる講演や実技体験等

パラリンピック種目の体験

その他

オリンピック・パラリンピック
の歴史や意義等を学ぶ取組

フェアなプレイを大切にするなど、
スポーツの意義や価値等に触れる取組

参加国・地域の歴史や文化を学ぶ取組

共生社会について学ぶ取組

持続可能な社会について学ぶ取組

アスリートによる講演や実技体験等

パラリンピック種目の体験

その他

小学校

中学校

33.0

62.7

23.8

23.8

26.9

62.8

51.0

0.4

35.8

55.2

11.4

18.1

18.8
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小学校

中学校

質問16

質問17

児童／生徒の体力向上に関して、家庭の
関心は高いと思いますか。

運動やスポーツ、児童／生徒の体力について、家庭とどのような連携をしていますか。（複数回答可） 

質問18 健康三原則（運動、食事、休養及び睡眠）
の大切さを、児童／生徒に伝えています
か。

質問19

質問19-2 質問19-2

令和２年度にオリンピック・パラリンピッ
ク教育に係る取組を行いましたか。

（質問 19 で「行った」と回答した学校）
行った取組の具体的な内容を選んでく
ださい。（複数回答可）

（質問 19 で「行わなかった」回答した学校）
行ってみたい取組の具体的な内容を選んで
ください。（複数回答可）

●小学校

●小学校

●小学校
●中学校

●中学校

●中学校
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体育の年間指導計画の作成

授業の学級担任への助言・実技指導

体育の授業研究の推進

体育的行事の計画・作成・推進

地域や家庭との連携・調整・推進

体力・運動能力、運動習慣等調査の結果の分析

その他
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作成していない
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10～14部
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20部以上

（％）

設置数
運動部活動 文化部活動

2.2

3.4

2.2

3.0

0.3

0.9

0.2
0.9

0.2

1.1

0.1

1.0

0 10 100

令和３年度非常勤

令和３年度常勤

令和２年度非常勤

令和２年度常勤

(%)

97.4

94.6

97.4

95.1

1人 2人 3人以上 0人

質問21

質問21-2 質問21-3

質問21

質問22

質問20

（中学校）

（中学校）

（中学校）

（中学校）

（中学校）

（小学校） （小学校）

（小学校） （小学校）

（小学校）

体育専科教員は配置されていますか。 

体育専科教員が配置されている場合、体育専科教員
は第何学年の体育の授業を担当していましたか。（TT
による指導も含む）（複数回答可）

体育専科教員が配置されている場合、具体的な業務
内容を選んでください。（担当学年以外の業務も含
む）（複数回答可）

週当たりの休養日や活動時間の基準（※）を定めた「学
校の部活動に係る活動方針」を策定し、公表してい
ますか。（※）週当たり２日（平日１日、休日１日）以
上の休養日、平日２時間程度・休日３時間程度の活
動時間 

質問22 質問23
令和３年度の体育の授業に、学校全体として学校外
の人材を何人活用していますか。（予定も含む） 　　　　　　　　　　　　

部活動の活動計画・実績を作成し、公表していますか。 

部活動の設置数を教えてください。

●中学校

●中学校
●中学校

●小学校

質問20 質問24
教師同士で、児童／生徒の体力・運動能力の向上に
関する取組、体育の授業における指導方法の工夫・
改善について検討する機会はありますか。

●小学校
●中学校
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22.8

32.4

36.5

30.8

15.5

6.3

9.1

3.9

6.9

10.6

11.2

43.9

25.4

3.3

31.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

体つくり運動

器械運動

小：陸上運動
中：陸上競技

水泳

小：ボール運動
中：球技

小：表現運動
中：ダンス

武道

体育理論

保健

(%)

小学校

中学校

75.0

77.1

80.4

85.9

99.2

89.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

第１学年

第２学年

第３学年

第４学年

第５学年

第６学年

(%)

95.2

95.1

95.2

99.4

95.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

第１学年

第２学年

第３学年

(%)

17.6

12.0

72.3

19.5

2.8

19.0

19.2

18.3

74.7

12.4

3.7

16.3

その他（自由記述）

変化は感じない

小学校

中学校
感染や怪我を恐れて運動やスポーツ
に意欲的でない児童／生徒が増えた

運動不足解消や体力向上のために
積極的に運動する児童／生徒が増えた

体力が低下している
児童／生徒が増えた

肥満の児童／生徒
が増えた

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

91.2

57.9

19.1

20.7

2.2

94.0

36.8

20.1

1.9

2.3

その他、児童／生徒の運動機会
確保のための取組を行った

特に行っていない

小学校

中学校
授業において、三密を避けながら、

なるべく児童／生徒の運動量が多くなる
活動に配慮した授業づくりを行った

中休みや昼休みにおいて、運動場や
体育館を開放し、児童／生徒が自由に

運動できる場を確保した

放課後や自宅において取り組むことが
できる運動に関する課題を出した

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 (%)

質問22-2
質問22

質問23-2
質問23

質問23　 質問25（中学校）
（中学校）

（中学校）

（中学校）

（中学校）（小学校）
（小学校）

（小学校）

（小学校）

（小学校）

質問24 質問26

質問25 質問27

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　で活用し
ている人数が 1 人以上と回答した場合、どの領域等
で活用していますか。( 予定も含む。複数回答可 )

新体力テストを実施した学年を選んでください。
（複数回答可）

新型コロナウイルス感染症の影響前（令和２年３月以前）と現在とを比較して、児童／生徒にどのような変化
が生じたと感じますか。（複数回答可）

学校の全部を休業していた期間が終了した以降に、コロナウイルス感染症対策を講じつつ、児童／生徒の体
力向上や運動習慣確立のために、学校としてどのような取組を行いましたか。（複数回答可）
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10.8 

10.1 

9.5 

22.0 

21.7 

21.0 

32.1 

32.2 

32.5 

23.1 

23.7 

24.1 

12.0 

12.3 

12.9 

52.8

52.6

52.3

14.9 

14.0 

12.7 

25.7 

25.1 

24.2 

33.3 

33.6 

34.1 

19.4 

20.1 

21.3 

6.7 

7.2 

7.6 

55.1

54.7

54.3

体力合計点

全国平均 54.7A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 52.5A     B     C     D     E

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全学年で設定
していた

一部の学年が
設定していた

設定してまかった

全学年で設定
していた

一部の学年が
設定していた

設定してまかった

8.4 

7.4 

6.9 

24.5 

23.6 

22.5 

35.5 

35.9 

36.2 

23.2 

23.9 

25.3 

8.4 

9.1 

9.1 

41.5

41.0

40.7

27.9 

25.8 

24.6 

31.1 

30.6 

30.9 

26.3 

27.8 

28.0 

12.1 

12.9 

13.5 

49.0

48.3

48.0

2.6

2.9

3.0

体力合計点

全国平均 48.4A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 41.1A     B     C     D     E

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全学年で設定
していた

一部の学年が
設定していた

設定してまかった

全学年で設定
していた

一部の学年が
設定していた

設定してまかった

10.4 

9.6 

9.2 

21.8 

21.3 

20.6 

32.3 

32.6 

32.3 

23.3 

23.6 

24.7 

12.1 

12.9 

13.2 

52.7

52.3

52.1

14.5 

13.1 

12.1 

25.5 

24.2 

23.5 

33.4 

34.0 

34.3 

19.6 

21.4 

22.0 

6.9 

7.3 

8.1 

54.9

54.4

54.0

体力合計点

全国平均 54.7A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 52.5A     B     C     D     E

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

すべての児童に
対して行った

一部の学年の児
童に対して行った

行っていない

すべての児童に
対して行った

一部の学年の児
童に対して行った

行っていない

8.3 

7.1 

7.3 

24.4 

23.5 

22.9 

35.7 

35.9 

36.0 

23.2 

24.4 

24.9 

8.4 

9.2 

9.0 

41.5

40.9

40.8

27.8 

25.9 

25.2 

31.3 

30.8 

30.8 

26.4 

27.2 

27.7 

11.9 

13.2 

13.3 

49.0

48.3

48.1

2.6

2.8

2.9

体力合計点

全国平均 48.4A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 41.1A     B     C     D     E

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

すべての生徒に
対して行った

一部の学年の生徒
に対して行った

行っていない

すべての生徒に
対して行った

一部の学年の生徒
に対して行った

行っていない

14.4 

12.1 

25.4 

23.7 

33.5 

34.3 

19.8 

21.9 

6.9 

7.9 

54.9

54.1

10.5 

9.1 

21.9 

20.6 

32.2 

32.6 

23.3 

24.7 

12.2 

13.0 

52.7

52.1

体力合計点

全国平均 54.7A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 52.5A     B     C     D     E

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

設定していた

設定していなかった

設定していた

設定していなかった

8.2 

6.5 

24.3 

22.0 

35.7 

36.1 

23.4 

25.8 

8.4 

9.5 

41.4

40.4

27.5 

23.8 

31.1 

30.8 

26.5 

28.5 

12.3 
2.6

3.1

13.8 

48.8

47.7

体力合計点

全国平均 48.4A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 41.1A     B     C     D     E

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

設定していた

設定していなかった

設定していた

設定していなかった

●女子

●女子

●女子

●男子

●男子

●男子

　2　クロス集計

質問　　2-1　　　　　×総合評価と体力合計点
質問1　　

質問1　　

質問2

質問2

質問3

質問3

( 小学校 ) 学校全体の目標設定×総合評価と体力合計点

( 中学校 ) 学校全体の目標設定×総合評価と体力合計点

（小学校 ) 学年としての目標設定×総合評価と体力合計点

( 中学校 ) 学年としての目標設定×総合評価と体力合計点

( 小学校 ) 体育授業以外での取組×総合評価と体力合計点

( 中学校 ) 保健体育授業以外での取組×総合評価と体力合計点

●男子

●男子

●男子

●女子

●女子

●女子
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12.1 

10.1 

9.4 

8.0 

23.0 

21.6 

20.9 

19.4 

31.9 

32.5 

32.1 

32.4 

22.2 

23.5 

24.5 

25.0 

10.9 

12.3 

13.2 

15.2 

53.4

52.6

52.2

51.4

16.4 

13.9 

12.7 

11.2 

26.3 

25.2 

24.0 

22.9 

32.8 

33.7 

34.1 

34.2 

18.4 

20.1 

21.5 

23.1 

6.1 

7.1 

7.8 

8.6 

55.5

54.7

54.2

53.7

体力合計点

全国平均 54.7A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 52.5A     B     C     D     E

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

よくしている

どちらかといえば
している

あまりしていない

全くしていない

よくしている

どちらかといえば
している

あまりしていない

全くしていない

8.6 

7.9 

6.9 

5.9 

24.9 

23.9 

22.3 

21.1 

35.4 

35.8 

36.2 

35.9 

23.2 

23.8 

25.1 

26.8 

7.8 

8.5 

9.5 

10.4 

41.7

41.3

40.6

39.9

28.8 

27.0 

24.4 

21.3 

31.3 

31.1 

30.7 

30.9 

25.9 

26.8 

28.0 

30.3 

11.6 

12.4 

13.8 

14.5 

2.4 

2.7 

3.1 

3.0 

49.3

48.7

47.8

47.1

体力合計点

全国平均 48.4A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 41.1A     B     C     D     E

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

よくしている

どちらかといえば
している

あまりしていない

全くしていない

よくしている

どちらかといえば
している

あまりしていない

全くしていない

10.6 

10.1 

9.4 

21.9 

21.5 

21.0 

32.3 

32.3 

32.3 

23.2 

23.6 

24.3 

12.0 

12.4 

12.9 

52.7

52.6

52.3

14.6 

13.7 

12.9 

25.5 

24.9 

24.2 

33.4 

33.8 

33.9 

19.6 

20.3 

21.4 

6.8 

7.3 

7.6 

55.0

54.6

54.3

体力合計点

全国平均 54.7A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 52.5A     B     C     D     E

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行っている

行う予定である

行っていない

行っている

行う予定である

行っていない

7.7 

7.8 

7.1 

23.6 

23.8 

22.9 

35.8 

35.8 

36.0 

24.0 

24.1 

24.9 

8.8 

8.5 

9.0 

41.1

41.2

40.8

48.5

48.5

48.1

26.6 

26.4 

25.1 

30.9 

31.0 

31.2 

27.1 

27.0 

27.7 

12.6 

12.8 

13.2 

2.8 

2.8 

2.8 

体力合計点

全国平均 48.4A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 41.1A     B     C     D     E

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行っている

行う予定である

行っていない

行っている

行う予定である

行っていない

10.4 

9.2 

21.9 

20.5 

32.3 

32.4 

23.3 

24.6 

12.1 

13.3 

52.7

52.1

14.4 

12.4 

25.3 

24.0 

33.5 

34.1 

19.9 

21.6 

6.9 

7.9 

54.9

54.1

体力合計点

全国平均 54.7A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 52.5A     B     C     D     E

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

反映した

反映しなかった

反映した

反映しなかった

8.0 

6.7 

24.0 

22.0 

35.8 

36.1 

23.8 

25.5 

8.4 

9.7 

41.3

40.4

27.0 

23.9 

31.1 

30.7 

26.8 

28.3 

12.4 

14.0 

2.7 

3.1 
48.7

47.7

体力合計点

全国平均 48.4A     B     C     D     E

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

反映した

反映しなかった

体力合計点

全国平均 41.1A     B     C     D     E

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

反映した

反映しなかった

●女子

●女子

●女子

●男子

●男子

●男子

質問4

質問4

質問5

質問5

質問6

質問6

( 小学校 ) 教師は児童の体力向上に係る研究会に参加し、自校の取組に反映している×総合評価と体力合計点

( 中学校 ) 教師は生徒の体力向上に係る研究会に参加し、自校の取組に反映している×総合評価と体力合計点

( 小学校 ) 運動やスポーツが苦手な児童向けの取組、または性別に応じた取組×総合評価と体力合計点

( 中学校 ) 運動やスポーツが苦手な生徒向けの取組、または性別に応じた取組×総合評価と体力合計点

( 小学校 ) 調査結果を踏まえた年間指導計画の改善×総合評価と体力合計点

( 中学校 ) 調査結果を踏まえた年間指導計画の改善×総合評価と体力合計点

●男子

●男子

●男子

●女子

●女子

●女子
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（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

反映した

反映しなかった

行った

行う予定である

特定の学生のみ
行った

特定の学生のみ
行う予定

行わない

10.7 

9.8 

9.9 

8.6 

8.3 

22.0 

21.4 

21.0 

20.3 

19.7 

32.2 

32.3 

32.6 

33.0 

32.0 

23.1 

23.8 

24.0 

24.9 

25.8 

11.9 

12.6 

12.5 

13.2 

14.3 

52.8

52.4

52.4

51.9

51.6

体力合計点

全国平均 52.5A     B     C     D     E

行った

行う予定である

特定の学生のみ
行った

特定の学生のみ
行う予定

行わない

14.9 

13.2 

13.5 

12.4 

10.7 

25.6 

24.7 

24.6 

23.7 

22.2 

33.3 

34.0 

33.6 

34.8 

34.1 

19.5 

20.7 

20.7 

21.6 

23.8 

6.7 

7.4 

7.6 

7.4 

9.2 

55.0 

54.5 

54.5 

54.2 

53.4 

体力合計点

全国平均 54.7A     B     C     D     E

8.0 

7.5 

7.3 

5.8 

5.9 

24.1 

23.1 

22.8 

21.0 

20.8 

36.0 

35.7 

35.7 

36.8 

35.7 

23.6 

24.7 

25.0 

26.3 

26.6 

8.3 

9.0 

9.2 

10.0 

11.1 

41.4 

40.9 

40.8 

40.0 

39.7 

27.1 

26.0 

25.1 

22.4 

21.3 

31.2 

30.9 

30.1 

31.3 

30.3 

26.8 

27.2 

28.4 

29.1 

29.7 

12.4 

13.0 

13.2 

14.2 

15.2 

2.6 

2.9 

3.1 

3.2 

3.6 

48.7 

48.3 

48.0 

47.4 

46.9 

体力合計点

全国平均 48.4A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 41.1A     B     C     D     E

行った

行う予定である

特定の学生のみ
行った

特定の学生のみ
行う予定

行わない

行った

行う予定である

特定の学生のみ
行った

特定の学生のみ
行う予定

行わない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

11.4 

10.0 

8.9 

8.7 

22.3 

21.5 

20.6 

21.1 

32.0 

32.4 

32.4 

32.7 

22.6 

23.7 

24.8 

24.7 

11.7 

12.4 

13.3 

12.8 

53.0 

52.5 

52.0 

52.1 

16.1 

13.6 

12.0 

12.8 

26.2 

24.9 

23.6 

24.3 

32.8 

33.8 

34.3 

33.7 

18.6 

20.4 

22.0 

21.5 

6.3 

7.3 

8.0 

7.7 

55.4

54.6

54.0

54.2

体力合計点

全国平均 54.7A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 52.5A     B     C     D     E

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

8.3 

7.4 

6.4 

5.5 

24.2 

23.3 

21.8 

18.8 

35.8 

35.9 

35.8 

34.7 

23.4 

24.5 

26.1 

27.7 

8.2 

8.9 

10.0 

13.3 

41.5

41.0

40.2

38.9

28.1 

25.6 

22.7 

20.2 

31.3 

30.8 

30.9 

30.3 

26.2 

27.6 

28.8 

31.1 

11.9 

13.1 

14.4 

14.7 

2.5 

2.9 

3.1 

3.7 

49.1

48.2

47.4

46.5

体力合計点

全国平均 48.4A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 41.1A     B     C     D     E

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

11.9 

10.2 

8.6 

8.3 

22.7 

21.7 

20.2 

19.3 

31.7 

32.4 

32.4 

33.4 

22.2 

23.4 

25.3 

24.8 

11.4 

12.3 

13.5 

14.3 

53.2 

52.6 

51.8 

51.5 

16.9 

13.9 

11.6 

10.0 

26.2 

25.2 

23.3 

23.2 

32.5 

33.7 

34.4 

35.3 

18.3 

20.1 

22.4 

22.6 

6.2 

7.1 

8.3 

8.9 

55.6 

54.8 

53.8 

53.5 

体力合計点

全国平均 54.7A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 52.5A     B     C     D     E

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

質問7

質問7

質問14

質問14

質問15

( 小学校 ) 調査結果を踏まえた授業等の工夫・改善×総合評価と体力合計点

( 中学校 ) 調査結果を踏まえた授業等の工夫・改善×総合評価と体力合計点

( 小学校 ) 児童の体力向上に関し、教師の意識は高い×総合評価と体力合計点

( 中学校 ) 生徒の体力向上に関し、教師の意識は高い×総合評価と体力合計点

( 小学校 ) 体力向上に関し、児童の関心は高い×総合評価と体力合計点

●女子

●女子

●男子

●男子

●男子

●男子

●男子

●女子

●女子

●女子
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Ⅲ

9.3 

7.8 

6.3 

4.9 

25.1 

23.8 

21.6 

20.4 

35.1 

36.0 

36.2 

34.3 

22.8 

23.8 

26.1 

27.5 

7.7 

8.5 

9.9 

13.0 

42.0 

41.2 

40.2 

38.9 

29.6 

26.9 

22.7 

20.3 

31.4 

31.1 

30.7 

28.4 

25.5 

26.9 

28.9 

31.4 

11.1 

12.5 

14.5 

15.6 

2.4 

2.7 

3.2 

4.2 

49.5 

48.7 

47.4 

46.2 

体力合計点

全国平均 48.4A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 41.1A     B     C     D     E

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

9.0 

8.1 

7.1 

6.3 

25.3 

24.1 

22.7 

21.9 

35.0 

35.8 

36.1 

35.6 

22.8 

23.6 

25.0 

25.8 

7.9 

8.5 

9.1 

10.3 

41.9

41.4

40.7

40.2

28.4 

27.4 

24.8 

23.4 

30.8 

31.1 

31.0 

30.0 

26.6 

26.6 

27.9 

28.8 

11.8 

12.3 

13.4 

14.3 

2.4 

2.7 

2.9 

3.5 

49.2

48.8

48.0

47.4

体力合計点

全国平均 48.4A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 41.1A     B     C     D     E

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

10.2 

9.5 

21.6 

20.9 

32.3 

32.3 

23.5 

24.4 

12.4 

12.9 

52.6

52.2

10.2 

9.5 

21.6 

20.9 

32.3 

32.3 

23.5 

24.4 

12.4 

12.9 

52.6

52.2

体力合計点

全国平均 52.5A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 54.7A     B     C     D     E

ある

ない

ある

ない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

7.7 

6.6 

23.5 

22.8 

35.8 

36.5 

24.2 

25.1 

8.8 

9.0 

41.1

40.7

26.3 

24.9 

30.9 

31.4 

27.2 

27.9 

12.8 

13.0 

2.8 

2.8 
48.5

48.1

体力合計点

全国平均 48.4A     B     C     D     E
体力合計点

全国平均 41.1A     B     C     D     E

ある

ない

ある

ない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

11.5 

10.4 

9.3 

8.9 

22.4 

21.9 

20.8 

19.9 

32.4 

32.4 

32.2 

32.6 

22.2 

23.2 

24.6 

25.5 

11.4 

12.2 

13.0 

13.1 

53.1

52.7

52.2

52.0

16.8 

14.3 

12.5 

12.6 

26.0 

25.4 

24.1 

23.2 

32.3 

33.6 

34.1 

34.0 

18.4 

19.9 

21.5 

21.8 

6.5 

6.9 

7.8 

8.3 

55.5

54.9

54.2

54.1

体力合計点

全国平均 52.5A     B     C     D     E

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

体力合計点

全国平均 54.7A     B     C     D     E

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

質問16

質問16

質問20

質問24

質問15

( 小学校 ) 児童の体力向上に関し、家庭の関心は高い×総合評価と体力合計点

( 中学校 ) 生徒の体力向上に関し、家庭の関心は高い×総合評価と体力合計点

( 小学校 ) 教師同士の指導方法の工夫・改善の検討機会×総合評価と体力合計点

( 中学校 ) 教師同士の指導方法の工夫・改善の検討機会×総合評価と体力合計点

( 中学校 ) 体力向上に関し、生徒の関心は高い×総合評価と体力合計点
●女子

●女子

●女子

●女子

●男子

●男子

●男子

●男子

●男子 ●女子
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68.1 

67.6 

23.0 

23.3 

6.4 

6.5 

2.6 

2.5 

53.3 

52.9 

30.4 

30.7 

12.1 

12.0 

4.2 

4.3 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

設定していた

設定していなかった

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

設定していた

設定していなかった

60.5 

59.7 

27.0 

27.3 

8.6 

9.0 

3.9 

4.1 

43.0 

42.8 

32.5 

32.5 

17.0 

17.1 

7.5 

7.7 

設定していた

設定していなかった

設定していた

設定していなかった

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

53.3 

52.9 

53.2 

30.5 

30.6 

30.5 

12.0 

12.3 

12.1 

4.2 

4.3 

4.2 

67.9 

68.2 

67.9 

23.1 

23.0 

23.1 

6.4 

6.3 

6.4 

2.6 

2.5 

2.5 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

全学年で設定
していた

一部の学年が
設定していた

設定していなかった

全学年で設定
していた

一部の学年が
設定していた

設定していなかった

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

60.5 

59.9 

59.9 

27.0 

27.3 

27.2 

8.6 

8.7 

8.9 

3.9 

4.2 

4.0 

43.2 

42.5 

42.7 

32.3 

32.6 

32.6 

17.0 

17.2 

17.1 

7.5 

7.8 

7.6 

全学年で設定
していた

一部の学年が
設定していた

設定していなかった

全学年で設定
していた

一部の学年が
設定していた

設定していなかった

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

68.1 

67.3 

67.8 

23.0 

23.8 

23.1 

6.4 

6.3 

6.5 

2.5 

2.6 

2.7 

53.3 

52.4 

53.0 

30.5 

30.9 

30.4 

12.0 

12.5 

12.1 

4.2 

4.3 

4.5 

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

すべての児童に
対して行った

一部の学年の児童
に対して行った

行っていない

すべての児童に
対して行った

一部の学年の児童
に対して行った

行っていない

43.1 

42.6 

42.8 

32.5 

32.9 

32.4 

17.0 

17.0 

17.1 

7.4 

7.5 

7.7 

60.8 

59.4 

60.0 

26.9 

27.6 

27.1 

8.6 

8.9 

8.8 

3.8 

4.0 

4.1 

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

すべての生徒に
対して行った

一部の学年の生徒
に対して行った

行っていない

すべての生徒に
対して行った

一部の学年の生徒
に対して行った

行っていない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

68.1 

67.9 

67.9 

68.5 

23.1 

23.1 

23.2 

21.6 

6.2 

6.4 

6.4 

7.2 

2.6 

2.6 

2.6 

2.6 

53.7 

53.0 

53.3 

52.6 

30.3 

30.6 

30.4 

30.4 

11.8 

12.1 

12.1 

12.2 

4.2 

4.2 

4.3 

4.8 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

よくしている

どちらかといえば
している

あまりしていない

全くしていない

よくしている

どちらかといえば
している

あまりしていない

全くしていない

質問　2-2　　　　　×運動やスポーツをすることが好き
質問1

質問1

質問2

質問2

質問3

質問3

( 小学校 ) 学校全体の目標設定×運動やスポーツをすることが好き

( 中学校 ) 学校全体の目標設定×運動やスポーツをすることが好き

( 小学校 ) 学年としての目標設定×運動やスポーツをすることが好き

( 中学校 ) 学年としての目標設定×運動やスポーツをすることが好き

( 小学校 ) 体育授業以外での取組×運動やスポーツをすることが好き

( 中学校 ) 保健体育授業以外での取組×運動やスポーツをすることが好き

●女子

●女子

●女子

●男子

●男子

●男子

●男子

●男子

●男子

●男子

●女子

●女子

●女子

●女子
質問4 ( 小学校 ) 教師は児童の体力向上に係る研修会に参加し、自校の取組に反映している×運動やスポーツをすることが好き
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60.9 

60.1 

60.3 

58.6 

26.9 

27.2 

26.9 

27.9 

8.5 

8.7 

8.8 

9.2 

3.7 

4.0 

4.0 

4.3 

43.4 

43.0 

42.8 

42.3 

32.4 

32.5 

32.5 

32.7 

16.9 

17.1 

17.1 

17.0 

7.4 

7.5 

7.7 

7.9 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

よくしている

どちらかといえば
している

あまりしていない

全くしていない

よくしている

どちらかといえば
している

あまりしていない

全くしていない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

68.2 

67.8 

67.8 

22.9 

23.1 

23.2 

6.4 

6.4 

6.4 

2.5 

2.6 

2.6 

53.5 

52.9 

53.0 

30.4 

30.6 

30.5 

11.9 

12.2 

12.2 

4.2 

4.3 

4.3 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行っている

行う予定である

行っていない

行っている

行う予定である

行っていない

43.0 

43.1 

42.5 

32.5 

32.5 

32.5 

17.0 

16.9 

17.3 

7.5 

7.5 

7.7 

60.4 

60.4 

59.7 

27.1 

27.1 

27.1 

8.7 

8.6 

9.0 

3.9 

3.9 

4.1 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行っている

行う予定である

行っていない

行っている

行う予定である

行っていない

68.0 

67.7 

23.0 

23.2 

6.4 

6.5 

2.6 

2.6 

53.3 

52.7 

30.4 

30.8 

12.1 

12.2 

4.3 

4.2 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

反映した

反映しなかった

反映した

反映しなかった

60.4 

59.7 

27.0 

27.3 

8.7 

8.9 

3.9 

4.1 

43.0 

42.7 

32.5 

32.4 

17.0 

17.1 

7.5 

7.8 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

反映した

反映しなかった

反映した

反映しなかった

68.0 

68.0 

67.9 

68.0 

67.3 

23.1 

23.0 

23.1 

22.9 

23.6 

6.4 

6.4 

6.4 

6.4 

6.6 

2.5 

2.6 

2.6 

2.7 

2.6 

53.6 

53.0 

52.7 

52.6 

52.1 

30.3 

30.5 

30.6 

30.5 

31.2 

11.9 

12.2 

12.4 

12.6 

12.2 

4.2 

4.3 

4.3 

4.4 

4.5 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行った

行う予定である

特定の学年のみ
行った

特定の学年のみ
行う予定

行わない

行った

行う予定である

特定の学年のみ
行った

特定の学年のみ
行う予定

行わない

Ⅲ

質問4

質問5

質問5

質問6

質問6

質問7

( 中学校 ) 教師は生徒の体力向上に係る研修会に参加し、自校の取組に反映している×運動やスポーツをすることが好き

( 小学校 ) 運動やスポーツが苦手な児童向けの取組、または性別に応じた取組×運動やスポーツをすることが好き

( 中学校 ) 運動やスポーツが苦手な生徒向けの取組、または性別に応じた取組×運動やスポーツをすることが好き

( 小学校 ) 調査結果を踏まえた年間指導計画の改善×運動やスポーツをすることが好き

( 中学校 ) 調査結果を踏まえた年間指導計画の改善×運動やスポーツをすることが好き

( 小学校 ) 調査結果を踏まえた授業等の工夫・改善×運動やスポーツをすることが好き

●女子

●女子

●女子

●男子

●男子

●男子

●男子

●男子

●男子

●女子

●女子

●女子
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60.4 

60.3 

59.4 

56.8 

58.8 

27.1 

26.8 

27.4 

28.4 

27.7 

8.6 

8.8 

9.0 

9.9 

9.3 

3.9 

4.0 

4.2 

4.9 

4.2 

43.0 

43.1 

42.5 

41.0 

42.4 

32.5 

32.3 

32.7 

33.8 

32.2 

17.0 

17.0 

17.0 

16.8 

17.4 

7.5 

7.6 

7.9 

8.4 

8.0 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行った

行う予定である

特定の学年のみ
行った

特定の学年のみ
行う予定

行わない

行った

行う予定である

特定の学年のみ
行った

特定の学年のみ
行う予定

行わない

68.5 

67.9 

67.4 

68.3 

22.9 

23.1 

23.3 

22.5 

6.2 

6.4 

6.6 

6.3 

2.4 

2.6 

2.7 

2.9 

54.2 

53.1 

52.7 

53.0 

30.0 

30.6 

30.6 

31.1 

11.8 

12.1 

12.4 

12.1 

4.0 

4.3 

4.4 

3.8 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

60.4 

60.2 

59.9 

55.5 

27.0 

27.1 

26.8 

29.7 

8.7 

8.7 

9.1 

9.9 

3.9 

4.0 

4.2 

4.9 

42.9 

42.9 

42.9 

39.8 

32.5 

32.5 

32.2 

33.1 

17.0 

17.0 

17.3 

18.1 

7.6 

7.6 

7.5 

9.0 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

68.8 

68.1 

67.0 

66.7 

22.7 

23.0 

23.5 

24.0 

6.1 

6.4 

6.8 

6.8 

2.3 

2.5 

2.8 

2.4 

54.4 

53.2 

52.3 

53.3 

30.2 

30.5 

30.7 

30.2 

11.5 

12.1 

12.6 

11.9 

4.0 

4.2 

4.4 

4.6 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

61.0 

60.5 

59.1 

55.6 

26.7 

27.0 

27.5 

29.2 

8.5 

8.6 

9.1 

10.3 

3.8 

3.9 

4.2 

5.0 

43.1 

43.4 

41.7 

39.2 

32.7 

32.3 

32.8 

33.2 

16.9 

16.9 

17.5 

19.0 

7.4 

7.5 

7.9 

8.6 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

68.5 

68.0 

67.8 

66.8 

23.0 

23.1 

23.0 

23.4 

6.1 

6.4 

6.5 

7.0 

2.5 

2.5 

2.7 

2.7 

54.6 

53.2 

52.9 

53.3 

29.7 

30.6 

30.5 

29.8 

11.7 

12.0 

12.2 

12.4 

4.0 

4.2 

4.4 

4.5 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

質問7

質問14

質問14

質問15

質問15

( 中学校 ) 調査結果を踏まえた授業等の工夫・改善×運動やスポーツをすることが好き

( 小学校 ) 児童の体力向上に関し、教師の意識は高い×運動やスポーツをすることが好き

( 中学校 ) 生徒の体力向上に関し、教師の意識は高い×運動やスポーツをすることが好き

( 小学校 ) 体力向上に関し、児童の関心は高い×運動やスポーツをすることが好き

( 中学校 ) 体力向上に関し、生徒の関心は高い×運動やスポーツをすることが好き

質問16 ( 小学校 ) 児童の体力向上に関し、家庭の関心は高い×運動やスポーツをすることが好き

●女子

●女子

●女子

●男子

●男子

●男子

●男子

●男子

●男子

●女子

●女子

●女子
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61.4 

60.5 

59.9 

59.2 

26.5 

27.0 

27.2 

27.4 

8.2 

8.6 

8.9 

9.1 

3.9 

3.9 

4.0 

4.3 

42.9 

43.2 

42.7 

42.1 

32.7 

32.4 

32.5 

32.4 

17.1 

16.9 

17.1 

17.3 

7.3 

7.5 

7.6 

8.3 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

そう思う

どちらかといえば
そう思う

どちらかといえば
そう思わない

そう思わない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

68.0 

67.6 

23.0 

23.4 

6.4 

6.4 

2.5 

2.7 

53.2 

53.0 

30.5 

30.6 

12.1 

12.2 

4.3 

4.2 

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

ある

ない

ある

ない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

60.1 

60.7 

27.1 

26.8 

8.7 

8.9 

4.0 

3.7 

42.9 

43.0 

32.5 

32.7 

17.0 

17.0 

7.6 

7.4 

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い 　 好き　  　　　やや好き 　　　　 やや嫌い　　　　　嫌い

ある

ない

ある

ない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

●男子 ●女子

質問16

質問20

質問24

( 中学校 ) 生徒の体力向上に関し、家庭の関心は高い×運動やスポーツがをすることが好き

( 小学校 ) 教師同士の指導方法の工夫・改善の検討機会×運動やスポーツがをすることが好き

( 中学校 ) 教師同士の指導方法の工夫・改善の検討機会×運動やスポーツがをすることが好き

●女子

●女子

●男子

●男子
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72.4 

72.1 

71.7 

21.4 

21.8 

22.0 

4.4 

4.4 

4.4 

1.7 

1.8 

1.8 

58.9 

58.1 

58.3 

30.6 

31.0 

30.8 

8.1 

8.4 

8.4 

2.4 

2.6 

2.5 

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない 　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行っている

行う予定である

行っていない

行っている

行う予定である

行っていない

53.2 

52.4 

51.9 

37.1 

37.3 

37.6 

7.1 

7.5 

7.5 

2.6 

2.7 

2.9 

40.0 

39.6 

38.8 

43.4 

43.4 

43.6 

12.8 

13.2 

13.6 

3.7 

3.8 

3.9 

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない 　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行っている

行う予定である

行っていない

行っている

行う予定である

行っていない

72.2 

71.9 

21.6 

21.9 

4.4 

4.4 

1.8 

1.8 

58.5 

58.3 

30.7 

31.0 

8.3 

8.3 

2.5 

2.5 

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

反映した

反映しなかった

反映した

反映しなかった

53.0 

52.0 

37.6 

37.2 

7.2 

7.5 

2.6 

2.9 

39.8 

39.2 

43.5 

43.5 

13.0 

13.2 

3.7 

4.1 

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない 　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

反映した

反映しなかった

反映した

反映しなかった

72.3 

72.0 

71.9 

72.4 

71.7 

21.5 

21.8 

21.9 

21.3 

22.2 

4.4 

4.4 

4.4 

4.5 

4.4 

1.8 

1.8 

1.8 

1.8 

1.7 

59.0 

58.1 

58.4 

58.4 

57.3 

30.5 

31.0 

30.8 

31.1 

31.5 

8.1 

8.4 

8.3 

8.0 

8.5 

2.4 

2.5 

2.5 

2.5 

2.7 

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない 　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行った

行う予定である

特定の学年のみ
行った

特定の学年のみ
行う予定

行わない

行った

行う予定である

特定の学年のみ
行った

特定の学年のみ
行う予定

行わない

53.3 

52.4 

52.5 

49.6 

50.5 

37.0 

37.4 

37.2 

38.6 

38.6 

7.1 

7.4 

7.4 

8.5 

7.7 

2.6 

2.8 

2.9 

3.3 

3.2 

39.9 

39.6 

39.3 

37.1 

38.8 

43.5 

43.3 

43.0 

44.9 

43.6 

12.9 

13.2 

13.2 

13.9 

13.4 

3.7 

3.8 

4.5 

4.1 

4.2 

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない 　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

行った

行う予定である

特定の学年のみ
行った

特定の学年のみ
行う予定

行わない

行った

行う予定である

特定の学年のみ
行った

特定の学年のみ
行う予定

行わない

質問　2-3　　　　　×体育／保健体育の授業は楽しい
質問5

質問5

質問6

質問6

質問7

質問7

( 小学校 ) 運動やスポーツが苦手な児童向けの取組、または性別に応じた取組×体育の授業は楽しい

( 中学校 ) 運動やスポーツが苦手な生徒向けの取組、または性別に応じた取組×保健体育の授業は楽しい

( 小学校 ) 調査結果を踏まえた年間指導計画の改善×体育の授業は楽しい

( 中学校 ) 調査結果を踏まえた年間指導計画の改善×保健体育の授業は楽しい

( 小学校 ) 調査結果を踏まえた授業等の工夫・改善×体育の授業は楽しい

( 中学校 ) 調査結果を踏まえた授業等の工夫・改善×保健体育の授業は楽しい

●男子

●男子

●男子

●女子

●女子

●女子

●女子

●女子

●女子

●男子

●男子

●男子
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72.3 

71.9 

72.0 

71.8 

21.6 

21.8 

21.8 

19.2 

4.4 

4.5 

4.4 

4.8 

1.8 

1.8 

1.8 

4.2 

58.4 

58.5 

58.1 

68.6 

30.8 

30.8 

30.6 

25.5 

8.2 

8.2 

8.7 
4.4 

2.5 

2.5 

2.6 

1.4 

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない 　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

いつも取り入れている

だいたい取り入れている

あまり取り入れていない

全く取り入れていない

いつも取り入れている

だいたい取り入れている

あまり取り入れていない

全く取り入れていない

52.6 

53.0 

48.7 

39.9 

37.4 

37.1 

39.2 

43.8 

7.3 

7.2 

8.7 

12.0 

2.7 

2.8 

3.4 

4.3 

39.6 

39.8 

40.2 

23.0 

43.5 

43.4 

43.6 

48.8 

13.1 

13.0 

12.5 

21.2 

3.8 

3.8 

3.7 

6.9 

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

いつも取り入れている

だいたい取り入れている

あまり取り入れていない

全く取り入れていない

いつも取り入れている

だいたい取り入れている

あまり取り入れていない

全く取り入れていない

72.2 

72.1 

71.9 

73.4 

21.7 

21.7 

21.6 

15.3 

4.4 

4.4 

4.6 

5.0 

1.8 

1.8 

1.9 

6.3 

58.5 

58.4 

59.0 

59.9 

30.8 

30.8 

30.5 

28.6 

8.2 

8.3 

7.9 

8.0 

2.5 

2.5 

2.6 

3.4 

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない 　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

いつも取り入れている

だいたい取り入れている

あまり取り入れていない

全く取り入れていない

いつも取り入れている

だいたい取り入れている

あまり取り入れていない

全く取り入れていない

52.6 

52.9 

51.4 

42.1 

37.4 

37.1 

37.7 

41.5 

7.3 

7.2 

8.0 

12.0 

2.6 

2.8 

2.9 

4.4 

39.6 

39.7 

39.4 

28.4 

43.5 

43.4 

43.9 

43.7 

13.1 

13.1 

12.9 

20.7 

3.8 

3.8 

3.8 

7.2 

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

いつも取り入れている

だいたい取り入れている

あまり取り入れていない

全く取り入れていない

いつも取り入れている

だいたい取り入れている

あまり取り入れていない

全く取り入れていない

72.4 

71.9 

71.1 

73.3 

21.5 

21.8 

22.5 

19.0 

4.3 

4.5 

4.4 

6.2 

1.8 

1.8 

2.1 

1.5 

59.0 

58.2 

57.7 

54.5 

30.4 

31.0 

31.4 

32.0 

8.1 

8.3 

8.2 

9.6 

2.5 

2.5 

2.7 

3.9 

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない 　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

いつも取り入れている

だいたい取り入れている

あまり取り入れていない

全く取り入れていない

いつも取り入れている

だいたい取り入れている

あまり取り入れていない

全く取り入れていない

53.2 

52.3 

49.5 

65.2 

37.0 

37.6 

37.8 

30.4 

7.2 

7.4 

9.1 

4.3 

2.6 

2.8 

3.6 

40.1 

39.2 

37.1 

47.6 

43.2 

43.7 

44.4 

33.3 

12.9 

13.2 

13.9 

14.3 

3.7 

3.9 

4.6 

4.8 

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

いつも取り入れている

だいたい取り入れている

あまり取り入れていない

全く取り入れていない

いつも取り入れている

だいたい取り入れている

あまり取り入れていない

全く取り入れていない

質問8

質問8

質問9

質問9

質問10

質問10

( 小学校 ) 授業の目標設定×体育の授業は楽しい

( 中学校 ) 授業の目標設定×保健体育の授業は楽しい

( 小学校 ) 授業の振り返り×体育の授業は楽しい

( 中学校 ) 授業の振り返り×保健体育の授業は楽しい

( 小学校 ) 授業での助け合い役割を果たす活動×体育の授業は楽しい

( 中学校 ) 授業での助け合い役割を果たす活動×保健体育の授業は楽しい

●男子

●男子

●男子

●女子

●女子

●女子

●女子

●女子

●女子

●男子

●男子

●男子
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72.2 

72.0 

71.1 

21.7 

21.8 

22.3 

4.4 

4.4 

4.6 

1.7 

1.8 

2.0 

58.8 

58.1 

57.3 

30.6 

31.0 

31.4 

8.2 

8.3 

8.6 

2.5 

2.5 

2.7 

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない 　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

いつも取り入れている

だいたい取り入れている

あまり取り入れていない

いつも取り入れている

だいたい取り入れている

あまり取り入れていない

52.8 

51.8 

51.2 

37.3 

37.2 

37.1 

7.2 

7.9 

8.3 

3.1 

2.7 

3.3 

39.6 

39.6 

40.6 

43.5 

43.0 

41.9 

13.1 

13.3 

13.2 

3.8 

4.2 

4.4 

いつも取り入れている

だいたい取り入れている

あまり取り入れていない

いつも取り入れている

だいたい取り入れている

あまり取り入れていない

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない 　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

72.2 

72.5 

72.1 

72.1 

71.9 

71.7 

21.7 

21.4 

21.7 

21.7 

21.9 

21.9 

4.4 

4.3 

4.5 

4.5 

4.3 

4.5 

1.8 

1.7 

1.7 

1.7 

1.8 

1.9 

58.5 

58.7 

58.5 

58.4 

58.4 

58.9 

30.7 

30.6 

30.8 

30.9 

30.9 

30.5 

8.2 

8.2 

8.2 

8.3 

8.2 

8.3 

2.5 

2.5 

2.5 

2.5 

2.5 

2.3 

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない 　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

児童の動きを撮影し
友達同士で確認

ゲームや試合の
様子を撮影

以前に撮影した
児童の動きを比較

毎時間の児童の
データを記録

その他

ICTを活用していない

児童の動きを撮影し
友達同士で確認

ゲームや試合の
様子を撮影

以前に撮影した
児童の動きを比較

毎時間の児童の
データを記録

その他

ICTを活用していない

53.0 

53.8 

53.2 

52.1 

51.2 

52.3 

37.2 

36.8 

37.1 

37.7 

38.0 

37.3 

7.2 

6.9 

7.2 

7.4 

7.7 

7.5 

2.6 

2.6 

2.6 

2.9 

3.0 

2.9 

39.7 

40.2 

39.8 

39.9 

38.3 

39.8 

43.5 

43.5 

43.5 

43.7 

44.0 

43.2 

13.0 

12.8 

12.9 

12.6 

13.5 

13.0 

3.8 

3.6 

3.7 

3.8 

4.2 

4.0 

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない 　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

生徒の動きを撮影し
友達同士で確認

ゲームや試合の
様子を撮影

以前に撮影した
生徒の動きを比較

毎時間の生徒の
データを記録

その他

ICTを活用していない

生徒の動きを撮影し
友達同士で確認

ゲームや試合の
様子を撮影

以前に撮影した
生徒の動きを比較

毎時間の生徒の
データを記録

その他

ICTを活用していない

質問11

質問11

質問12

質問12

( 小学校 ) 授業での児童同士の話し合い×体育の授業は楽しい

( 中学校 ) 授業での生徒同士の話し合い×保健体育の授業は楽しい

( 小学校 ) 体育授業中の ITC 活用方法×体育の授業は楽しい

( 中学校 ) 保健体育授業中の ITC 活用方法×保健体育の授業は楽しい

●男子

●男子

●女子

●女子

●女子

●女子

●男子

●男子
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第
３
章
基
礎
集
計

Ⅲ

72.1 

72.2 

72.1 

72.1 

72.1 

72.1 

72.1 

72.2 

72.3 

71.8 

59.2 

77.6 

69.2 

21.7 

21.6 

21.7 

21.7 

21.7 

21.7 

21.7 

21.5 

21.4 

21.8 

34.7 

20.0 

24.0 

4.4 

4.4 

4.4 

4.4 

4.4 

4.4 

4.5 

4.5 

4.5 

4.5 

4.1 

2.4 
4.7 

1.8 

1.8 

1.8 

1.8 

1.8 

1.8 

1.8 

1.8 

1.8 

1.9 

2.0 

2.1 

58.5 

58.7 

58.5 

58.5 

58.5 

58.5 

58.6 

58.8 

58.7 

58.0 

60.7 

58.7 

60.1 

30.7 

30.5 

30.8 

30.8 

30.7 

30.7 

30.6 

30.5 

30.5 

31.0 

25.0 

35.6 

30.1 

8.3 

8.3 

8.2 

8.3 

8.2 

8.2 

8.2 

8.1 

8.3 

8.4 

14.3 
3.8 

7.6 

2.5 

2.5 

2.5 

2.5 

2.5 

2.5 

2.5 

2.6 

2.5 

2.6 

1.9 

2.2 

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない 　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

授業中にコツやポイント
を重点的に

授業中にに児童自ら工夫
して行えるようにしている

児童に合った場やルール
等で行えるようにしている

児童の実態に応じ、運動
課題を段階的に準備

教師や友達の真似を促す

友達同士で教え合いを促す

授業中に自分の動きを撮影

授業外の時間にも
教えている

授業外の時間に児童
自ら練習

授業外の時間に児童が
本や映像を見られるようにする

特にしていない

努力を要する児童はいない

その他

授業中にコツやポイント
を重点的に

授業中にに児童自ら工夫
して行えるようにしている

児童に合った場やルール
等で行えるようにしている

児童の実態に応じ、運動
課題を段階的に準備

教師や友達の真似を促す

友達同士で教え合いを促す

授業中に自分の動きを撮影

授業外の時間にも
教えている

授業外の時間に児童
自ら練習

授業外の時間に児童が
本や映像を見られるようにする

特にしていない

努力を要する児童はいない

その他

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

52.8 

52.7 

53.1 

52.8 

52.7 

53.9 

52.9 

53.1 

51.8 

51.8 

47.8 

15.8 

46.6 

37.2 

37.4 

37.0 

37.3 

37.2 

36.6 

37.3 

37.1 

38.1 

37.7 

38.8 

60.5 

40.7 

7.3 

7.2 

7.2 

7.3 

7.3 

6.9 

7.2 

7.0 

7.4 

7.6 

9.7 

15.8 

8.6 

2.7 

2.7 

2.7 

2.7 

2.8 

2.6 

2.7 

2.8 

2.7 

2.8 

3.7 

7.9 

4.1 

39.7 

39.8 

39.9 

39.6 

39.7 

40.7 

39.7 

40.0 

38.9 

39.5 

32.0 

39.4 

33.1 

43.5 

43.3 

43.4 

43.5 

43.4 

42.8 

43.6 

42.9 

43.9 

43.8 

44.1 

54.5 

47.5 

13.1 

13.1 

13.0 

13.1 

13.1 

12.9 

13.0 

13.3 

13.4 

12.9 

17.1 
3.0 

15.3 

3.8 

3.8 

3.7 

3.8 

3.8 

3.6 

3.7 

3.8 

3.8 

3.9 

6.8 

3.0 

4.2 

　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない 　楽しい　　　やや楽しい　　　あまり楽しくない　　　楽しくない

授業中にコツやポイント
を重点的に

授業中に生徒自ら工夫
して行えるようにしている

生徒に合った場やルール
等で行えるようにしている

生徒の実態に応じ、運動
課題を段階的に準備

教師や友達の真似を促す

友達同士で教え合いを促す

授業中に自分の動きを撮影

授業外の時間にも
教えている

授業外の時間に生徒
自ら練習

授業外の時間に生徒が
本や映像を見られるようにする

特にしていない

努力を要する生徒はいない

その他

授業中にコツやポイント
を重点的に

授業中に生徒自ら工夫
して行えるようにしている

生徒に合った場やルール
等で行えるようにしている

生徒の実態に応じ、運動
課題を段階的に準備

教師や友達の真似を促す

友達同士で教え合いを促す

授業中に自分の動きを撮影

授業外の時間にも
教えている

授業外の時間に生徒
自ら練習

授業外の時間に生徒が
本や映像を見られるようにする

特にしていない

努力を要する生徒はいない

その他

（%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 （%）0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

質問13

質問13

( 小学校 ) 体育授業で努力を要する児童への取組×体育の授業は楽しい

( 中学校 ) 保健体育授業で努力を要する生徒への取組×保健体育の授業は楽しい

●男子 ●女子

●女子●男子


